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CAMARA MUNICIPAL DE Rlo BRANCO -ACRE

Rua Htlgo cameiro, n° 567 -Bairro Basque

ATA DE AUDIENCIA PUBLICA,  DE 1® DE JULHO  DE 2024.

Ata    da    llE    audiencia    pdblica    da    quarta
sess5o       legislativa       da       decima       quinta
legislatura     da     Camara     Municipal     de     Rio

Branco  -   Estado   do   Acre:   crise   hidrica   no
Municipio de  Rio Branco.

Ao  primeiro  dia  do  mss  de julho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  as  nove  horas,  sob  a

presidencia    da   vereadora    Lene   Petecao,   secretariada    pelo   vereador   Samir   Bestene,
presentes os edis Francisco Piaba  e Jo5o Marcos Luz, foi declarada aberta a  audiencia  publica.
Registrada a presenca dos convidados, dentre autoridades: Tenente Coronel Claudio Falcao -
representando a  Coordenadoria  Municipal  de  Defesa  Civil;  Dr.  Getl]Iio  Barbosa -Procurador
de  Justica  do  Minist6rio  Pllblico  do  Estado  do  Acre  do  Grupo  Especial  de  Apoio  e  Atua€5o

para   Prevenc5o  e  Resposta  a  Situac5o  de  Emergencia  ou   Estado  de  Calamidade   Devido  a
Ocorrencia  de  Desastres  (GPRD);  Andre  Schatz -  Diretor  de  Meio  Ambiente  da  Secretaria
Estadual do Meio Ambiente do  Estado do Acre; Enoque Pereira  Lima -Diretor-Presidente  do
Servico  de  Agua  e  Esgoto  de  Rio  Branco  -SAERB;  Carlos  Maia  -  Procurador  do  Ministerio
Pllblico;   lniciado   o   pertodo   das   considerac6es   iniciais.   A   proponente,   vereadora   Lene
Petec5o,  assomou  a  tribuna  e  contextualizou  o  objeto  da   presente  audiencia  ptiblica,  ao

passo que  projetou encaminhamentos aos 6rgaos responsaveis ao final da  mesma.  Vereador
Samir  Bestene,  adiantou-se.  Cumprimentou  as autoridades  presentes  e  corroborou  a  pauta
introdut6ria.   Aberta   a   fala   aos   convidados.  Ten.Cel.   Claudio   Falcao   assomou   a   tribuna.
Alertou   para   o   aumento   da   incid€ncia   de   desastres   climaticos.   Destacou   agendas   para
elaborac5o de planos de contingencia. Comunicou o inieio de operac6es de abastecimento de
5gua   na   zona   rural   do   Munic`pio.   Apresentou   ntlmeros   do   periodo   de  seca   iminente   na
capital.  Defendeu  ac6es de  revitalizacao em toda  a  area  extensiva  do  Rio Acre.  Cobrou  ac6es
conjunta  dos entes responsaveis e sociedade civil organizada. Dr. Getiilio Barbosa assomou a
tribuna.  Trouxe  apanhado  de  estudos  e  pesquisas  relacionadas  ao  cenario  fluvial  do  estado
do  Acre   e   sua   bacia   hidrica.   Andr6     Schatz  assomou   a   tribuna.   Destacou   as   ac6es   de
monitoramento  sustent5vel   da   Secretaria   de  Meio  Ambiente  do   Estado.   Enoque  Pereira
assomou  a  tribuna.  Alertou  para  o desperdicio  de  agua.  Cobrou  politicas  de conscientizag5o.
Anunciou  medidas  de engenharia  visando a captacao da agua em vista  do cenario de  baixa  do
nl'vel  do  Rio.  Defendeu  a  mobilizac5o da  bancada federal acreana  na  busca  por soluc6es  para

a  problematica  da  seca  do  Rio Acre.  Parabenizou  a  Casa  pela  presteza  da  agenda.  Vereador
Joao  Marcos  Luz  assomou  a  tribuna.  Delineou  os  eixos  da  politica  do  saneamento  basico.
Enalteceu os investimentos da gest5o Bocalom no trato com o Sistema de Agua  do Municipio.
Lamentou a  falta  de  recursos  para  o setor a  contento.  Vereador Francisco  Piaba  assomou  a
tribuna.   Teceu   d.iscurso   de   alerta   para   os   6rg5os   competentes   e   chamou   aten¢ao   da

populac5o   para   a   seca   dos   mananciais.   Considerac6es   final
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assomou  a  tribuna.  Encaminhou  alinhamento  entre  Saerb  e  Prefeitura  para  agenda  com  a
AMAC sobre a  pauta  da  crise  hidrica  no estado.  Provocou o senador Alan  Rick para  realizacao
de  audiencia  publica  no  Congresso,  na  presenca  dos  paises  andinos  por  onde  passa  o  Rio
Acre,  com  a  tematica  da  agua.  Defendeu  a  concess5o  de  tarifa  social  da  conta  de  agua  aos
municipes  de  baixa  renda.  Em  quest5o  de  ordem,  vereador  Jo5o  Marcos  Luz  solicitou  aos

gestores presentes a abordagem do Orcamento destinado as pastas. Vereador Samir Bestene
assomou a tribuna e projetou o sucesso da  referida audiencia. Cel. Falcao assomou a tribuna.
Votou a tratar do desperdlcio de 5gua.  Esclareceu  nuances orcamentarias da  Defesa  Civil, ao

passo que confirmou recursos destinados a  pasta dentro do Orgamento de outras secretarias.
Em  tempo,  o tenente  destacou  os  esforcos  do  prefeito  Bocalom  no aspecto  da  crise  hidrica
do  Municipio.  Pontuou  a  importancia  da  decretac5o  de  emergencia  por  parte  do  Executivo.
Dr.  Getlilio  Barbosa  voltou  a  assomar a  tribuna.  Agregou  a  discussao  relatos  de  experiencia
com  a  preservacao  ambiental  e  elencou  encaminhamentos:  promocao  da  recuperacao  das
nascentes;  atualizacao  do  Plano  Diretor  do  Municfpio;  integracao  de  praticas  com  os  paises
vizinhos.   Enoque   Pereira   assomou  a   tribuna.  Tratou   dos   recursos  encaminhados   para   a
compra  da centrifuga e outros equipamentos que sao necessarios para o tratamento de agua.
Por  fim,  evidenciou  a   qualidade   da  5gua   em  alguns   locals  da  cidade   de   Rio   Branco.   Em

quest5o de ordem, vereador Samir Bestene lamentou a  exclusao do Saerb das discuss6es  na
ALEAC e no Congresso Nacional sobre a tem5tica da agua. Ainda  pela ordem, vereadora Lene
Petec5o   sugeriu   campanha   educativa   junto   ao   MP/AC   para   a   situae5o   emergencial   no
municl'pio.Dr.  Carlos  Maia  assomou  a  tribuna.   Lamentou  a  falta   de  captacao  de  agua   no
municl'pio.  Tratou  da  necessidade  de  uma  barragem  o  Rio Acre  para  criar  urn lago  que  ajude
na  captac5o  de  agua,  por  fim,  discorreu  sobre  medidas  necessarias  para  que  a  populac5o
economize  agua.  Por  sua  vez,  a  vereadora  Lene  Petecao  fez  suas  considerag6es  finais  que
agradeceu    aos   convidados    pela    participac5o    e    contribuicao   com    a    tematica.    Notas
taquigraficas e  Registro fotografico.  Nada  mais havendo a tratar, a audiencia foi encerrada,  as
11h27min   e,   para  constar,  foi   lavrada   a   presente  ata,   que  ap6s  ser  lida   e  aprovada,  foi
assinada  pela  presidente e pelo secretario da audiencia  pdblica:
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